

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



31 МАЯ • СРЕДА

№ 103 (2398) • 2000 год
В розницу — цена свободная

ПАНОРАМА ДНЯ
оперативно

Вторник

БИЗНЕС-ИНКУБАТОР ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ

Ряд услуг, таких, как ремонт компьютеров и оргтехники, рекламную и полиграфическую поддержку, стал оказывать начинающим бизнесменам Навоийский бизнес-инкубатор, причем на первых порах совершенно бесплатно.

Кроме того, в бизнес-инкубаторе разработаны программы для проведения ускоренных курсов бухгалтеров, менеджеров, маркетологов, специалистов для деканско-фермерских хозяйств, а также оказывается помощь нерентабельным и малорентабельным частным фирмам и предприятиям.

изделие имеет сертификат соответствия санитарно-гигиеническим стандартам, и теперь у потребителя не может быть и тени сомнения о том, что внутри хлопчатобумажного пояса чистое верблюжье волокно.

— Сейчас, — добавила она, — мы выпускаем 1 000 поясов в месяц, но с учетом производства на экспорт будем наращивать объемы с тем, чтобы и наш внутренний рынок имел в обороте столь нужный людям товар.

В ПОДАРОК РОДНОЙ ШКОЛЕ

Открытие памятника Хамиду Алимджану состоялось в день последнего звонка в школе № 4 города Янгйера Сырдарьинской области. Этот подарок родной школе, с 1974 года носящей имя известного узбекского поэта, сделали выпускники 1980 года. И, конечно, на торжественной церемонии открытия памятника и последнего звонка самыми почетными гостями были те, кто 20 лет назад окончил эту школу.

— Я горжусь моими бывшими учениками, — говорит первая учительница выпускников 1980 года Нурзода Ходжиметова. — Их подарок — свидетельство того, что они помнят и ценят труд учителей, затраченный на их воспитание и образование.

ПРЕОДОЛЕВАЮТ ПОСЛЕДСТВИЯ СТИХИИ

Погода никогда не баловала хорезмийских земледельцев — почвенно-климатические и другие условия в крае очень сложны для выращивания сельскохозяйственных культур. Но нынешний год оказался крайне неблагоприятным. К неимоверной жаре в первой декаде апреля, когда температура воздуха превышала 30 градусов, прибавились острые дефицит влаги, а также ураганный ветер, который нанес огромный ущерб посевам хлопчатника, сахарной свеклы на больших площадях, пострадали практически все сады, виноградники.

Природным катаклизмам декане противопоставили свой опыт и мастерство. На части полей проведен посев, который усиливает поддержку растений минеральными и местными удобрениями, в том числе земель старых дувалов, наносимых из отвалов оросителей.

В ЭКСПОЗИЦИИ — РАБОТЫ АЛЬТЕНБУРГА

Вчера в Государственном музее искусств открылась выставка работ одного из самых знаменитых художников-графиков Германии XX века Герхарда Альтенбурга. Несмотря на то, что он создавал свои произведения в годы административно-командной системы ГДР, Альтенбург не стал пленником этой идеологии, оставаясь свободным творцом, языком рисунка передающим свои взгляды на видение мира. И уже тогда художник заслужил высокое признание не только в своей стране, но и за ее пределами.

Как сказал ассистент по культурным связям института Гете в Ташкенте Абдурахман Абдукаримов, знакомство с творчеством художника — продолжение серии выводов великих людей, которые приводит институт по зарубежным связям из города Штутгарта. Ташкентскому зрителю представляется возможность наиболее полно оценить творения великого мастераходящего века.

СЕМЕЙНЫЙ ПОДРЯД — РЕЗУЛЬТАТ НАЛИЦО

Переход на новые формы и методы хозяйствования — такие, как арендный и семейный подряд — приносит в агропромышленном комплексе страны все новые, более ощутимые результаты.

К примеру, если в минувшем году семейное звено шелководов Абдулжалила Ганиева из хозяйства «Хонабад» Наманганского района сдало государству 430 килограммов коконов, то в нынешнем, почувствовав себя истинными хозяевами, Абдулжалил-ака со своими дочерьми Ферузой и Умидой, взяв 10 коробов грен, заготовил 700 килограммов коконов. То есть почти вдвое больше, чем в свою очередь сулит хорошую прибыль шелководам, стремящимся работать лучше, производительнее.

ЕЩЕ ШЕСТЬ...

В Японии завершился чемпионат Азии по дзюдо, в котором сильнейшие спортсмены континента боролись не только за главные награды чемпионата, но и за путевки на Олимпийские игры в Сидней. Национальная сборная Узбекистана завоевала для нашей страны шесть путевок.

Чемпионы и призерами в своих весовых категориях стали Камол Мурадов, Армен Багдасаров, Андрей Штурбабин, Абдулла Тангриев, Мансур Джумаев и Алишер Мухтаров.

НА СНИМКЕ: Феруза и Умида Ганиевы. Фото Пулата АКБАРОВА.

ЛЕЧИТ И ПРЕДОХРАНЯЕТ

Специалисты частной фирмы «Далон» в городе Зарафшан разработали новую модель лечебно-профилактического пояса на основе верблюжьей шерсти. Как утверждает аннотация, он спасает от радикулита, почечных и гинекологических заболеваний, оберегает от простуды. Директор фирмы Зинаида Демонтова не без гордости сообщила, что данное

ПОДОЗРЕНИЯ ОКАЗАЛИСЬ НЕ НАПРАСНЫМИ

При осмотре одного из вагонов пассажирского поезда, следовавшего по маршруту «Душанбе — Саратов», у сотрудников сурандариинской таможни появились подозрения и, как оказалось, весьма не напрасные. В ходе тщательного осмотра в нижней части вагона был обнаружен тайник, где было спрятано около 4 килограммов героина.

Вскоре бдительным таможенникам совместно с сотрудниками правоохранительных органов удалось задержать и хозяина «зелья», но догадывавшегося, что смертоносный груз уже обнаружен.



Растет и хорошеет столица нашей Родины — Ташкент. Куда ни глянь — новостройки. Это и жилые кварталы, и административные строения, супермаркеты и рынки, зоны отдыха и стадионы. Мало в каком городе мира увидишь такие красивые каскады фонтанов и зеленые массивы, даже в самом лик оаватона создающие прохладный микроклимат.

В отделе зданий города все чаще применяются самые современные материалы, придающие им воздушность и легкость.

Посмотрите, как величественно здание Олий Мажлиса. Гордостью города, ее визитной карточкой сразу стал и Государственный музей Темуридов. Голубые купола, венчающие эти строения, — дань традициям наших замечательных зодчих древности.

Совершенно новый, неузнаваемый облик обрело и здание Кабинета Министров. А помните, как невозможно было без боли смотреть на него после трагических событий февраля прошлого года.

Архитекторы и строители сделали все, чтобы за фантастически короткий срок это здание стало одним из красивейших в республике!

Так же торжественно и величаво здание городского хокимьята. Да, все это строится на мно-

ДОРОГАЯ МОЯ СТОЛИЦА



Репортаж

гие десятилетия, останется нашим детям и внукам, это — наша столица независимого государства. Сегодня со всего мира к нам приезжают гости — политики и бизнесмены, банкиры и ученые, артисты и просто туристы. И у здания столичной мэрии должен быть соответствующий облик!

Ведь не зря говорят, что по одежке встречают...

Люблю Ташкент — дорогую мою столицу!

Рустам ШАГАЕВ, корр. УзА.

Сельскохозяйственное обозрение

УБОРОЧНАЯ НАЧИНАЕТСЯ ВО ВСЕХ РЕГИОНАХ

Согласно официальным данным Министерства сельского и водного хозяйства республики, уже с 1 июня во всех регионах Узбекистана начнется уборка зерноколосовых культур. Впрочем, в отдельных областях, как уже сообщалось в предыдущем сельскохозяйственном обозрении, жатва уже идет, что называется, полным ходом.

Позтому на протяжении всей текущей недели зерноводы республики осуществляли последние приготовления к проведению уборочной кампании.

В целом, по оценкам специалистов Минсельхоза, на сегодняшний день практически во всех зерноводческих хозяйствах страны эта работа, включающая в себя прежде всего подготовку сельскохозяйственной техники, создание условий для эффективной трудовой деятельности и отдыха земледельцев, завершена.

В областях и районах, в частности в Сырдарьинской, Наманганской и многих других, были проведены семинары-совещания, участники которых рассмотрели и обсудили ряд вопросов, касающихся уборки, транспортировки и хранения зерна, материально-технического обеспечения.

Следует отметить, что в нынешнем сезоне для уборки урожая на поля выдано около шести тысяч единиц зерноуборочной

техники, из которых порядка полутора тысяч импортного производства. В основном это американские «Кейсы».

— Отличие от прошлого одной страды, — говорит заместитель начальника управления зерноводства Минсельхоза Зоир Латыпов, — сохранение зерновых культур в нынешнем году за счет погодноклиматических условий произошло на 15—20 дней раньше обычного. Проведенный нами анализ деятельности земледельцев показывает, что в большинстве зерноводческих хозяйств заметно активизировали свою деятельность, и по предварительным прогнозам, должны достичь неплохих результатов, соответственно, и получить ощутимую прибыль от сдачи зерна государству, которая, по сути, является стимулом для их дальнейшего развития и укрепления материально-технической базы.

— Кстати, первыми в республике к предстоящей страде под-



готовили технику хозяйства Ферганской, Андижанской, Наманганской, Хорезмской и Сырдарьинской областей. Сегодня можно с уверенностью сказать, что в коллективах, где своевременно и на должном уровне был осуществлен весь цикл агромероприятий, успешно справится и с уборкой выращенного урожая.

К сказанному хотелось бы также добавить, что неплохие результаты в выращивании озимой пшеницы достигли и декане ширкатного и фермерских хозяйств столичной области. К примеру, в ширкатном хозяйстве «Турон» Кйрабайского района, где удалось побывать нашему фотокорреспонденту, намерены собрать не менее чем по 41 центнеру зерна с каждого гектара.

— Учитывая почвенно-климатические условия, — сказал в беседе с корреспондентом «НС» руководитель хозяйства «Турон» Ахтам Усманов, — в нынешнем



«СКОРОЙ ПОМОЩИ» ПОМОЩЬ

Большое одного миллиона звонков поступает ежегодно на городскую станцию «скорой помощи» Ташкента. Жители столицы хорошо знают, что в экстремальных случаях они всегда могут рассчитывать на помощь «неотложки», устремляющейся к ним по сигналу беды. Однако и ей самой пришла пора, да еще какая. Вчера от имени и по поручению правительства нашей республики службе «03» были переданы реанимобиль и два специализированных автофургона, приобретенные на Горьковском автозаводе на выделенные государственные средства.

— Собранием независимости среди главных приоритетов молодого государства было определено здоровье ее жителей, — сказал на состоявшемся по данному поводу церемонии главврач «скорой» Саид Акзамджоаев. — Чтобы обеспечить население квалифицированной медицинской помощью, наше правительство выступило инициатором проведе-

Узбекистан — Родина моя РАДУГА ДЕТСТВА У СТЕП РЕГИСТАНА

Такого не было. Образно называемая «сердцем древнего Самарканда» величественная площадь Регистан стала местом проведения грандиозного республиканского праздника юных талантов «Узбекистан — Батани манни» (Узбекистан — Родина моя) и песенного смотра-конкурса под таким же девизом, посвященного году здорового поколения.

На просторной сцене под открытым небом на фоне архитектурных шедевров Тилля-Кари, Шердора, медресе Улугбека выступили лучшие певческие коллективы, хоры и солисты — победители песенных конкурсов среди учреждений системы Министерства народного образования, представители Каракалпакстана и всех областей нашей страны.

Прежде чем дойти до финального тура и заслужить право участия в этом праздничном концерте, юные таланты состязались в предварительных этапах смотра, в них в общей сложности участвовало более 500 тысяч учащихся.

В последние дни государственная станция стала куда как оснащенной аппаратом ЭКГ, специальными сумками, укомплектованными всем необходимым для оказания первой помощи, сказалось на повышении эффективности деятельности «неотложки».

А ключи от столь нужных в работе экстренной службы «скорых» передал министр здравоохранения Феруз Назиров.

Вместе с ними вечером озаренную лучами прожекторов площадку Регистана заполнили пятнадцатилетний хор учащихся из пятнадцати школ города Самарканда. Концерт стал настоящей феерией подрастающей смены ответственного музыкального, песенного и танцевального искусства. Отлично, что представители всех творческих коллективов привезли новые, созданные в ходе очередного конкурса песни о любимой Родине, об истории и сегодняшнем дне независимого Узбекистана, о красоте природы, о том, как живут, учатся, стремятся стать достойными гражданами страны, дружат между собой, познают огромный мир детей нашей страны.

Надо было видеть полные изумления и радости глаза детей в момент, когда они пришли к стенам Регистана на первую репетицию. Некоторые из них впервые увидели наяву удивительные творения замечательных мастеров, наших великих предков.

(Окончание на 4-й стр.)

ВИЗИТ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ТАДЖИКИСТАНА

30 мая в Узбекистан прибыл с рабочим визитом Премьер-министр Республики Таджикистан Акил Акилов.

В столичной резиденции правительства Республики Узбекистан прошла встреча премьер-министров двух стран. Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с нынешним положением и перспективами развития экономики и перспективой взаимных отношений.

Затем состоялся переговоры делегации обеих стран в расширенном составе с участием премьер-министров. В ходе переговоров было отмечено, что последовательно развивается сотрудничество между двумя странами. В частности, из года в год увеличивается объем товарооборота между Узбекистаном и Таджикистаном. Если в 1998 году этот показатель составил 138,1 миллиона долларов США, то в прошлом году он достиг 151,4 миллиона долларов. А объем товарооборота за январь—март составил 25,8 миллиона долларов. В основном преобладает торговля минераль-

НОВЫЙ ЭТАП ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Вашингтоне состоялась четвертая ежегодная конференция Американо-Узбекской торговой палаты. В ее работе приняли участие свыше 140 представителей американского бизнеса, их узбекские партнеры, а также делегация нашей страны, в состав которой входили руководители ряда министерств и ведомств.

Открывая конференцию, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в США С.Сафаров тепло приветствовал делегацию, представляющую правительство, общественные и деловые круги США, а также партнеров, осуществляющих деятельность в рамках Американо-Узбекской торговой палаты.

Выступившие на конференции сенатор Конгресса США С. Браунбек и советник министерства торговли США Я.Каличик подчеркнули важное стратегическое значение Узбекистана как партнера США, в том числе в экономической сфере, отметив при этом большой сырьевой потенциал страны. Они высоко оценили перспективы дальнейшего развития взаимовыгодных связей в таких отраслях, как горнодобывающая, нефтехимическая, машиностроительная, легкая, а также в сфере малого и среднего бизнеса. В выступлениях представителей крупных компаний и банков США выражалась уверенность, что американский капитал будет продолжать активное участие в реализации ряда инвестиционных проектов в горнодобывающей и нефтегазовом комплексе, развитии технологической базы агропромышленного комплекса, пищевой промышленности, транспортной инфраструктуре и телекоммуникации.

Министр внешних экономических связей Республики Узбекистан Э.Ганиев ознакомил участников конференции с результатами развития экономики республики, макроэкономическими показателями и мерами, предпринимаемыми руководством Узбекистана по либерализации всех сфер экономической деятельности.

В выступлениях на конференции неоднократно звучала мысль о том, что для успешного развития торговых и инвестиционных связей между нашими странами требуется дальнейшее расширение долгосрочных, взаимовыгод-

ных связей и установление регулярного диалога между деловыми сообществами наших стран. Отмечался тот факт, что в отношении между странами остается недостаточно использованный потенциал для наращивания объемов двусторонней торговли.

В рамках конференции было проведено шесть секционных заседаний, на которых были рассмотрены вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества в таких отраслях, как нефтегазовая промышленность, телекоммуникация, транспорт и малый бизнес, горнодобывающая промышленность, агробизнес и переработка сельскохозяйственной продукции, некоммерческий сектор, правовой режим для иностранных инвестиций.

Живой интерес участников конференции вызвал состоявшийся в этот день семинар по вопросам развития торгово-экономических и транспортных связей «Восток—Запад». По результатам аналитических, альтернативных транспортных коридоров, связывающих Дальний Восток с Западной Европой, может дать большую экономическую выгоду не только странам, находящимся вдоль этой трассы, но и мировому сообществу в целом.

Прошедшая конференция показывает, что в США имеется большой интерес к дальнейшему развитию взаимовыгодных связей с нашей страной. Усилия, предпринимаемые в Узбекистане для создания благоприятного инвестиционного климата, будут способствовать привлечению крупного американского капитала в республику. Принимаем во внимание взаимную заинтересованность стран в дальнейшем развитии экономического сотрудничества, можно прогнозировать выход двусторонних торговых отношений на еще более высокую ступень.

Б. МАМАДЖАНОВ, ИА «Жахон», Вашингтон.

«ТУРКИСТОН» ЗАБОТИТСЯ О МАЛЫШАХ

Первыми посетителями открывшегося в Давлатбадском районе Намангана торгово-производственного комплекса «Туркистон» стали воспитанники городского дома «Мехрибонлик». Владелец входящего в комплекс уютного кафе-столовой Улугбек Усманов накрыл для них богатый дастархан. Детям были также подарены новые одежда и обувь.

В открытии торгового комплекса приняли участие заместитель Премьер-министра Респуб-

ными удобрениями, нефтью и нефтепродуктами, строительными материалами, продовольствием, продукцией текстильной промышленности и оказание услуг.

(УзА).

Живой интерес участников конференции вызвал состоявшийся в этот день семинар по вопросам развития торгово-экономических и транспортных связей «Восток—Запад». По результатам аналитических, альтернативных транспортных коридоров, связывающих Дальний Восток с Западной Европой, может дать большую экономическую выгоду не только странам, находящимся вдоль этой трассы, но и мировому сообществу в целом.

Б. МАМАДЖАНОВ, ИА «Жахон», Вашингтон.

лики Узбекистан, председатель Республиканского комитета женщин Д.Тулямова, хоким города Ташкента К.Туляганов, хоким Наманганской области Т.Джабаров. Они поздравили с приближающимся Днем защиты детей собравшихся во дворе торгового комплекса мальчиков и девочек. Воспитанникам дома «Мехрибонлик» был вручен цветной телевизор.

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.

Село на пути реформ

ЭФФЕКТ СЕМЕЙНОГО ПОДРЯДА

Ширкатное хозяйство "Узбекистан" последние годы уверенно занимает одно из ведущих мест в столичной области по урожайности культур. Только по итогам прошлого года прибыль составила 160 миллионов сумов. Однако в том же Аккурганском районе есть хозяйства, которые впадают жалкое существование. И это при одинаковых в принципе условиях. В чем же причина таких разных результатов?

Когда Эргаш-ака Ниязова избрали руководителем отстающего хозяйства, то среди дехкан были и откровенные скептики, не верившие, что бывший учитель сумеет что-либо изменить. Низкие урожаи хлопка, зерновых, мизерные заработки, словом, царил полный развал. Люди потеряли всякий интерес к работе и уже не надеялись на лучшее. Но практика показала, как много значит когда во главе коллектива стоит человек, хорошо знающий экономику, честный и ответственный, стремящийся найти единственно верный выход в сложившейся ситуации.

Теперь ширкатное хозяйство "Узбекистан" олицетворяет те возможности, которые открываются для сельских хозяйств в условиях реформ. Перемены произошли благодаря внедрению семейного подряда. Однако путь к нему был далеко не простым. Ведь предстояло не на словах, а на деле убедить дехкан в преимуществе новшества. В прошлые годы оно должно было принести не только выживание, но и повышение благосостояния. Благополучие казалось несбыточной мечтой.

Новый руководитель определил главные направления работы — поднять урожайность при минимальных материальных затратах и изменить состав, каждый должен получить заработок по справедливости, материальное вознаграждение за труд. Конечно же, все носило устный характер. Ведь предстояло подобрать наиболее подходящие для местных условий сорта культур, создать дехканам возможность проявить знания, опыт.

В первый же год Эргаш-ака доказал, что доверие людей оправдывает. Семейные подряды отношения себя окупили, и без дополнительных затрат удалось повысить производительность труда, выросли доходы. Задание по продаже хлопка в прошлом году выполнено на 128 процентов, тутового шелкопряда — на 184 процента.

Главное же в другом: члены ширкатного хозяйства "Узбекистан" стали регулярно получать высокие заработки. И еще один немаловажный факт. Дети дехкан, которые учатся в лицее, колледжах, вузах, получают специальную стипендию из средств хозяйства. За два последних года для акасаков построены две чай-ханы, 1 миллион 700 тысяч сумов выделено для приобретения лекарств тем, кто нуждается в лечении.

Вот так бывший учитель преподал урок того, как надо организовать работу на селе. Его опыт сегодня изучается и становится достоянием в других районах. Примерно в таких же условиях

находился колхоз "Гулистан", но здесь дела не шли. Росли долги, урожайность постоянно оставалась низкой. С прежним руководителем пришлось распрощаться. Теперь хозяйство стало ширкатным, а возглавил его энергичный, хорошо знающий земледелие Саидкомол Бахромов. Работает он сравнительно короткое время, но уже видны перемены. А начал с того, что попытался проанализировать причины упадка. Оказалось, что царил уравниловка, семейный подряд существовал лишь на бумаге.

В день нашего приезда Саидкомол заставить не удалось. Возникли трудности с поливом хлопка, и он поехал выяснять причину. По мнению дехкан, ситуация в хозяйстве уже меняется в лучшую сторону. Новый руководитель не только решает проблемы, но и интересуется жизнью и бытом людей, обеспечением продуктами питания, заботится о культурном досуге.

— Сегодня многое зависит от того, кто стоит у руля хозяйства. Мы пошли на решительные кадровые изменения. Возглавить отстающее хозяйство должны руководители современного типа, хорошо знающие экономику, умеющие организовать работу, требовательные к себе и подчиненным. Как подчеркнул Ислам Каримов, главный смысл осуществляемых перемен, преобразований и реформ — обеспечить жизнь людей, проживающих на этой благодатной земле, создать условия для их достойной жизни и полноценного труда. И здесь еще многое предстоит сделать, — говорит хохим Аккурганского района Абдулгани Дехконбоев.

К сожалению, при внедрении семейного подряда допускался формализм и поверхностный подход. В уже упомянутом хозяйстве "Гулистан" новшество не принесло эффекта лишь из-за того, что руководители оказались сами не подготовленными к переходу на новые отношения. Они основывались на имущественных пактах, долгосрочной аренде земли, которые получили прочную нормативно-правовую базу в Земельном кодексе, законах "О сельскохозяйственных кооперативах (ширкатах)", "О дехканском хозяйстве".

И все же будущее за фермерами. В районе их число достигло 400, в их распоряжении достаточные земельные наделы, урожайность всех культур значительно выше, чем в колхозах. Это настоящие хозяева — рачительные, трудолюбивые, умеющие считать деньги, вкладывать их в выгодное дело.

Абдулгани ХАТАМОВ, соб. корр. "Народного слова".



НА СНИМКАХ: фруктовый сад обещает дать добрый урожай; фермер Муроджон Исмоилов (в центре) беседует со скотниками Исмомом Исмоиловым и Абдумаликом Мавлоновым; идет обработка междурядий. Фото Собира ЗУФАРОВА. УзА.

ХОЗЯЙСТВО - МИЛЛИОНЕР



Действующее в Навоийском районе дехканско-фермерское хозяйство "Рахим Исмоилов" — одно из экономически мощных, стабильно развивающихся хозяйств региона. Руководит им собственный дехкан Муроджон Исмоилов. Любовь к земле-кормилице ему привил отец Рахим-ота, чьим именем и названо хозяйство.

За хозяйством закреплено 200 гектаров орошаемых земель, из которых 165 засеяны хлопком, 15 — зерновыми, 6 гектаров занято виноградником, на 2 гектарах разбит фруктовый сад.

В многоотраслевом хозяйстве "Рахим Исмоилов" трудятся 75 фермеров. В нынешнем году они запланировали произвести 500 тонн хлопка, 60 тонн зерна пшеницы, 20 тонн молока, 3 тонны мяса, получить доход — 38 миллионов сумов, из которых чистая прибыль предположительно составит 8 миллионов сумов.

ФЕРГАНСКИЕ ФЕРМЕРЫ ПОЕДУТ НА УЧЕБУ В США

С возможностями малого и частного бизнеса в Ферганской области знакомился гость из Соединенных Штатов Америки профессор сельскохозяйственного университета штата Висконсин Сайф Ваттерс. Его интересовали не только успехи, но и проблемы, с которыми сталкиваются деловые люди.

Особое внимание он проявил к частному фермерскому хозяйству "Хамрох", действующему в Ташлахском районе. Три года назад на заброшенном месте стала полуразвивающаяся птицеферма. Местный предприниматель Рахматулло Камалов решил раскрутить здесь свое дело. Взял кредит в банке, привлек из близлежащего кишлака тридцать работников. Трудностей хватало, но постепенно встали на ноги. Дела пошли в гору. Нет сейчас проблем с мясом у районного дома престарелых: шефы из фермы "Хамрох" четко выпол-

няют свои обязательства по поставкам. Да и в округе стало больше в продаже диетического мяса.

— Невозможно не удивляться, когда узнаешь историю становления таких вот хозяйств, — отметил в беседе с корреспондентом НИА "Туркистон-пресс" Сайф Ваттерс. — Их опыт интересен и для нас тоже. Другая причина моего приезда — отобрать десять кандидатов на учебу к нам, в США. С удовольствием выполняю свою миссию, сказал в заключение американский профессор.

НИА "Туркистон-пресс".

Экономика: задачи и решения СТУПЕНЬКИ ВВЫСЬ

Ровно год назад Правительственная комиссия по вопросам банкротства и санации приняла решение о санации ташкентского ОКБ "Упакмашавтомат", оказавшегося на грани ликвидации.

Справедливости ради надо отметить, что в начале девяностых предприятие вынуждено было пересмотреть свою стратегию на рынке. Если при плановой экономике ОКБ "Упакмашавтомат" исправно выполняло заказы химической промышленности, обеспечивая ее оборудованием для упаковки продукции бытовой химии, то уже в наше время ему пришлось искать заказчиков в других отраслях. Большинство перерабатывающих предприятий республики тогда нуждалось в усовершенствованных производственных линиях, и специалисты конструкторского бюро принялись проектировать и собирать оборудование для них. Затем стали поступать заказы от предприятий ГАЗ "Узлеборпродукт", ассоциация "Пищепром", "Маслоэкстрактор" и даже Министерства энергетики. Однако переход от узкопрофильного производства к многопрофильному не принес, как ожидалось, осязаемых результатов.

Осенью прошлого года "Народное слово" рассказывало о первых шагах на пути финансовой стабилизации, предпринятых коллективом опытно-конструкторского бюро. Тогда прогнозы на ближайшую перспективу делались довольно-таки осторожно. Уж очень незавидное наследство досталось предприятию: к моменту начала санации здесь были исчерпаны практически все оборотные средства. Накопившаяся долг (кредиторская и дебиторская задолженность) составила соответственно девять миллионов сумов и более шести миллионов сумов, в то время как общая сумма обязательств перед бюджетом достигла отметки сорока трех миллионов сумов) оказались теми самыми кирпичиками, привязанными к ногам тонущего корабля.

Первым делом на предприятии занялись полной ревизией счетов. Если раньше было девять заместителей директора, а в цехах количество инженерно-технических работников превышало число простых рабочих, то для предприятия, находящегося в режиме санации, такой "раздутый" штат оказался непоправимой роскошью.

Принесли пойти на вынужденную меру, а именно: сократить наполненность штат сотрудников. Для убедительности: если в 1998 году численность работников на предприятии составляла 412 человек при фонде заработной платы в тридцать пять миллионов сумов, то к концу минувшего года количество сотрудников чуть превысило цифру двести восемьдесят. При этом фонд заработной платы сократился всего на 1,7 миллиона сумов. В настоящее время средняя зарплата в ОКБ "Упакмашавтомат" колеблется от двадцати пяти тысяч до тридцати тысяч сумов.

— Нам удалось возратить 30 высококлассных конструкторов, ушедших с предприятия еще до момента санации, — говорит директор ОКБ Виктор Плесневич. — Если год назад при сложившейся ситуации о полной загруженности производственных мощностей не приходилось даже мечтать, то сегодня картина в корне изменилась. Люди работают в полторы смены. При необходимости приходят в цехи и в субботу, и в воскресенье.

Сегодня предприятие изготавливает крупную партию оборудования для совместного предприятия "Наврзу" (потребитель оно больше известно как Ферганский консервный завод). Участвуют ташкентские конструкторы и в реконструкции Каршинского вино-водочного завода. Для этого предприятия уже практически доведена до конца сборка комплекта оборудования. Среди заказчиков ОКБ "Упакмашавтомат" не только крупные производители, но и представители малого и среднего бизнеса. Так, к примеру, для фирмы "Мурадди", что в Зангиатинском районе столичной области, изготовлена линия для розлива растительного масла и минеральной воды.

Словом, портфель заказов опытно-конструкторского бюро в последнее время не пустует. Поэтому уже сегодня приходится заниматься расширением производства. На месте бывшего испытательного корпуса в ближайшем будущем специалисты ОКБ будут собирать оборудо-

вание. — Благодаря творческому поиску конструкторов нам удалось разработать и внедрить в производство так называемые укрупненные автоматы пяти видов, — говорит В. Плесневич. — Они широко используются на предприятиях "Узлеборпродукт" и банок крышечки типа "твист-офф". Однако до настоящего времени подобное оборудование завозилось исключительно из-за рубежа. Впервые в Узбекистане на нашем предприятии удалось собрать опытный образец высокопроизводительной технологической линии. Сколько при этом можно сэкономить валюты, специалистам подсчитать нетрудно.

Надо сказать, что себестоимость продукции ежегодно растет. Этому есть объяснение: производство напрямую связано с колебаниями рыночных цен на металл. Правда, некоторые проблемы в этом направлении конструкторскому бюро удалось решить самостоятельно.

— При росте объемов производства почти в два раза нам удалось сократить производственные расходы на 10-15 процентов, — продолжает Плесневич. — Прежде всего мы решили изготавливать необходимые нам комплектующие и узлы на нашем предприятии.

В прошлогодней беседе с Плесневичем мы затронули тему, касающуюся участия в производственном процессе банков. — Одно из акционерных обязательств заказчика опытно-конструкторского бюро для приобретения оборудования сегодня использует заемные средства. Для ОКБ это гарантия своевременного получения средств. В свою очередь предприятие выступает здесь своеобразным помощником банка по контролю за целевым использованием кредитных ресурсов.

Итоги санации будут подведены в следующем году. И окончательные результаты достоверно ответят на вопрос: удалось ли предприятию стать убыточным? Халиль АМИНОВ, корр. "Народного слова".

Пульс Андижанской области для здоровья ЦЕЛЛИННИКОВ

Высококвалифицированную медицинскую помощь будет оказывать местным жителям новая сельская врачебная амбулатория (СВА), открывшаяся в хозяйстве имени Алишера Навои Бозского района. Сельчанам теперь не нужно совершать поездки в районный центр для профилактики и лечения недугов. На строительство и техническое оснащение амбулатории затрачено более 16 миллионов сумов. Денежные средства были выделены областными хозкинтами.

В настоящее время в хозяйстве этого района действуют четыре типовых и пять реконструированных сельских врачебных пунктов. В рамках государственной программы по развитию системы здравоохранения до 2005 года там будет построено еще пять СВА и столько же лечебных учреждений будут реконструированы, а в районном центре построен новый родильный дом на 50 коек.

ПРАЗДНИК КНИГИ

В Андижане прошла республиканская книжная ярмарка-выставка, на которой были представлены художественная и детская литература, новые учебники, изданные двенадцатью республиканскими издательствами, в том числе "Китубчи", "Чулпон", "Узбекистон", "Адолат", "Мехнат", имени Гаффура Гуляма и другими. В ее работе приняли участие представители книжной торговли, издательства, известные поэты и писатели, деятели культуры и искусства республики. Кроме того, интерес вызвала выставка книг мастеров пера Ферганской долины, состоявшаяся в магазине "Мир книги".

— Детям и молодежи Андижанская область предоставила прекрасную возможность познакомиться с авторами своих любимых книг, а библиотекам области — обогатить свои книжные фонды, — сказал заместитель председателя Госкомпечати республики Шухрат Ахмедов. НИА "Туркистон-пресс".

Национальная программа по подготовке кадров

ХИМИКИ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

Познательность, непрерывность обучения, предусмотренные Национальной программой по подготовке кадров, ставят конечной целью появление высококвалифицированных специалистов, владеющих новейшими технологиями, соответствующими современным требованиям. Но как не упустить время (которое в условиях рыночной экономики ценится очень дорого), чтобы осуществлять подготовку специалистов (будь то ученые либо производственники) намного раньше, чем она начинается в стенах колледжей, институтов, промышленных предприятий. Выявляя при этом предрасположенность ребят к тем или иным дисциплинам, целенаправленно готовить еще со школьной скамьи будущих теоретиков и практиков. Задавшись этой проблемой, научный совет по высокомолекулярным соединениям при Академии наук РУ разработал специальную программу по подготовке кадров в области науки о полимерах. В ней предусмотрено обеспечение высококвалифицированными кадрами образовательных учреждений, научных центров, а также действующих и строящихся производств полимерной продукции и ее переработки. На сегодняшний день в системе Академии наук это первая профильная программа для создания подобных программ в других отраслях науки и техники. Рассказать об основных ее направлениях, о формах реализации и потребностях в специалистах данного профиля в республике корреспондент "Народного слова" попросил председателя научного совета по высокомолекулярным соединениям директора Института химии и физики полимеров Академии наук, академика Сайеру Шарифову РАШИДОВУ.

— В концепции развития науки о полимерах одно из приоритетных направлений занимает подготовка кадров. Это обусловлено целым рядом объективных причин.

Если раньше полимерная промышленность республики носила перерабатывающий характер (полимеры, в основном, завозились из России), то с обретением независимости, с переходом на рельсы рыночной экономики Узбекистан встал перед фактом создания собственного производства этой необходимой для нужд народного хозяйства продукции. За последние годы в стране вступили в строй действующих предприятия по выпуску полиамидов (Фергана). Завершается строительство крупного предприятия по выработке полиэтилена (Кашкадарья), создаются заводы по производству хлопковой целлюлозы в Намангане, Янгйуле и т.д.

Естественно, современные производства требуют новейших технологий, при создании которых необходимы отличные от ранее существовавших научные методы и подходы. Нужны новые кадры, одаренная, инициативная молодежь с оригинальными идеями, нестандартным мышлением. И начинать формировать будущих ученых и производственников, по моему убеждению, следует еще со школьной скамьи.

При разработке программы мы в первую очередь учитывали то обстоятельство, что наука о полимерах междисциплинарная и многофункциональная. Потому что сотрудничество привлекались физики, биологи, математики, медики, химики, машиностроители. С учетом их рекомендаций работали основные направления, по которым будет начата подготовка специалистов (химия полимеров; физика и механика полимеров; технология полимеров). Определен тот необходимый объем знаний, который нужно давать на школьном, бакалавриатском, магистрском, аспирант-

ском и докторском уровнях.

К примеру, в специальных академических лицеех предлагаются углубленные знания по химии, физике, биологии с тем, чтобы заинтересовать ребят наукой о полимерах. Здесь особое место отводится наглядному методу обучения, когда перед глазами ребят не просто химические или физические формулы, а реальные образцы промышленных материалов, бытовых предметов — пластмасса, каучук, волокна, пленка, различные покрытия и т.д. Пытаемся знакомить школьников с технологией производства полимеров, а также (что немаловажно) с историей химической науки в Узбекистане, с нашими соотечественниками, внесшими вклад в развитие науки о полимерах.

По какой же схеме будет проходить дальнейшее формирование специалистов? Здесь предлагается несколько путей. Во-первых, выпускники специализированных школ, лицеев, обладающие начальным уровнем знаний в области полимерной химии и полимерного производства, могут применять их, устроившись на завод (уже владея рабочими специальностями), в научное учреждение (лаборант) либо поступить в вуз. Далее, ребята, оканчивающие колледжи, высшие учебные заведения (конкретно — бакалавриат), могут быть востребованы опять-таки на производстве в качестве инженеров, технологов, нормировщиков, старших мастеров и т.д. Следующая ступень — магистратура, знания выпускников которой найдут применение в сфере образования (для подготовки специалистов начального уровня — школа-лицей), в науке и производстве (для ведения отдельных научных и заводских лабораторных исследований). Решать же чисто научные проблемы как фундаментального, так и прикладного характера, развивая полимерную науку, опираясь на достижения в различ-

ных ее направлениях, — задача закончивших аспирантуру, докторантуру — специалистов высшей квалификации.

Как видите, программа охватывает все ступени образования, формируя таким образом высококвалифицированных специалистов для производства, науки и образования.

Следующий момент, также предусмотренный в программе, — интеграция образования, науки и производства. В первую очередь следует заинтересовать крупные предприятия, нуждающиеся в специалистах данного профиля, в участии в образовательном процессе. К примеру, в создании специализированных курсов в близлежащих лицеях, колледжах. Участие может выражаться и в оказании поддержки ребятам, проявившим способности в области химии, физики полимеров и изысканном желании заниматься ими в дальнейшем. В целом же формы интеграции могут быть различными. Задействованность педагогического, научного потенциала республики в обучении кадров как низшего, так и высшего звена, проведение совместных с академическими структурами исследований с последующим их практическим внедрением, где, кстати, также большую роль будет играть налаживание партнерских отношений разработчиков с производственниками и т.д.

Необходимо добавить, что реализация данной программы пройдет в несколько этапов. В первом этапе предусматривается создание специализированных лицеев или колледжей в Ташкенте, Бухаре, Кашкадарье. Первый этап начнет реализовываться уже с сентября нынешнего года при поддержке Минвуза, в одной из школ или лицеев столицы будет внедрена программа углубленного изучения химии и физики полимеров и т.д.

Необходимо добавить, что реализация данной программы пройдет в несколько этапов. В первом этапе предусматривается создание специализированных лицеев или колледжей в Ташкенте, Бухаре, Кашкадарье. Первый этап начнет реализовываться уже с сентября нынешнего года при поддержке Минвуза, в одной из школ или лицеев столицы будет внедрена программа углубленного изучения химии и физики полимеров и т.д.

Записала Ольга ЛИСИЦКАЯ, корр. "Народного слова".

За строкой указа СБЕРЕЧЬ ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

В нескольких махаллах Газалкента в 22.30 в один из дней ввора прекратили работать квартирные телефоны. Тревожный сигнал был срочно принят сотрудниками милиции. Была создана оперативная группа, в которой были задействованы "махаля посбон" — добровольные помощники. Благодаря проведенной оперативной работе выяснилось, что неизвестный похитил из телефонных шкафов, принадлежащих АТС, 9 блоков из платины. А вскоре был найден и задержан молодой человек, 1976 года рождения. Б. Юлдашев, проживающий в этом же городе. Вещественные доказательства были изъяты. Б. Юлдашев нанес своим действиями ущерб государству в размере 2,000,000 сумов. Подобных случаев по Ташкентской области выявлено немало. При этом выясняется, что многие задержанные пытаются даже вывозить цветные металлы за пределы Узбекистана. Мы обратились к заместителю начальника Ташкентского областного управления внутренних дел по следствию полковнику милиции В. Ходжаеву с просьбой рассказать о том, какая работа ведется в регионе в плане реализации Указа Президента Республики Узбекистан "О мерах по предотвращению хищения и незаконного вывоза лома и отходов цветных металлов".

— Ташкент — Телеком" Исmoil Султонов придумал прибор со специальной сигнализацией для предотвращения кражи кабелей. Прибор этот прост в работе, легкий в сборе. Нужно взять всего два предмета: реле, что есть в каждой АТС, и простую лампу, которые подключаются к кабелю. В случае обрыва реле срабатывает, и загорается лампочка. И не надо думать, что подобное изобретение — мелочь. Если каждый на своем месте будет так решать вопросы, положение резко улучшится.

Проанализировав подобные преступления, мы пришли еще к одному печальному выводу. К сожалению, их совершают люди молодого возраста, которые практически нигде не работают. Их цель — получить легкую наживу. Но что самое страшное — они ставят под угрозу свою собственную жизнь. Шавкат Эргашев со своим другом Кубеом Турдикуловым похитили запчасти от трансформатора и оборвали электрорывом. Турдикулова ударило током, и он погиб, а его товарищ, собрав цветной металл, спокойно ушел с ме-

ста преступления, не приняв никаких мер по оказанию помощи своему соучастнику.

Люди забывают, какой ценой достается стране этот самый цветной металл, сколько человек задействовано в его выработке, какую роль играют, к примеру, медь или алюминий в нашей экономике. И в этой связи предпринятыми нами меры по предотвращению незаконного вывоза лома, изделий производственно-технического назначения и отходов цветных металлов хотя и играют существенную роль, мы регулярно проводим спецоперации на приграничных железнодорожных и автомобильных переездах, обездвиживая дорогах области — они все же не в состоянии полностью заменить ту огромную организационную и разностороннюю работу, которую совместно с другими правоохранительными органами республики, совместно с подразделениями ОАО "Автомобетмет" мы должны проводить повсеместно и ежечасно.

Это наша главная задача. Записал Юсуф КАБУЛЖАНОВ.



ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Основные направления Государственной программы "Здоровое поколение" призваны, как известно, обеспечить будущее нашей страны, сохранить ее генофонд, духовное и физическое развитие детей. Сегодня мы рассказываем об одном из значимых аспектов, что заложены в этой жизненно важной и многогранной программе — здоровье, без которого немислима счастливая жизнь.

В соответствии с программой

ЕСЛИ ВЫ ВСТУПАЕТЕ В БРАК

Ташкентский городской диагностический центр обслуживает в день более 250 человек. Среди пациентов немало молодежи, в том числе и будущих супружеских пар. С какой целью приходят они сюда — об этом рассказывает директор центра Равшан ДЖАМАЛОВ.

Особое место в числе основных направлений государственной программы "Здоровое поколение" отведено широкой пропаганде понятия "здоровая семья". Создание семьи — дело серьезное, ответственное. Человек должен вступать в брак здоровым. Если организм его в удовлетворительном состоянии, происходящее вследствие этого шага различные естественные процессы протекают без особых осложнений. Если в молодости у одного из супругов наблюдалась предрасположенность к тем или иным заболеваниям, то после брака вполне возможно исчезновение или развитие, скажем, в эндокринной системе. Именно с этой точки зрения превентивный медосмотр молодых позволяет выявить различные случаи проявлений болезней, в том числе носящих скрытый характер. А значит, своевременным лечением избежать их последствий. Для этого центр располагает необходимым диагностическим оборудованием последних модификаций. У нас работают специалисты высокой квалификации, которые могут оказать консультативно-диагно-

стическую помощь, назначить нужное лечение. В центре проводится компьютерная томография, эндоскопия, ультразвуковые и функциональные исследования. Действует клиника-диагностическая лаборатория и клинично-консультативное отделение. Ежемесячно по направлению семейных поликлиник, врачебных пунктов и больницы центр посещают около четырех тысяч жителей столицы и Ташкентской области. — **Насколько охотно молодые люди, готовящиеся к семейной жизни, идут на прохождение превентивной полной диспансеризации?** — В соответствии с Семейным кодексом медобследование молодых проводится в добровольном порядке. За прошлый год из всех зарегистрированных в загсах лишь 15 процентов, а это 4,5 тысячи юношей и девушек, прошли медицинское обследование. Мало это или много? Если учесть, что основа всем этим назначениям, я бы подчеркнул очень полезным, была заложена чуть меньше двух лет назад, то, думаю, это неплохой результат. Тем не менее люди,

особенно те, кто стоит на пороге будущей семейной жизни, должны осознать, насколько важно быть здоровым в браке. Здоровье — это не просто основа благополучия семьи, это прочный фундамент ее будущего, ибо только в таком случае у родителей появятся здоровые дети. — **Какие болезни наиболее часто встречаются у пришедших к вам пациентов, в чем основная их причина — наследственная или, врожденная?** — В ходе комплексного обследования юношей и девушек выявляется немало заболеваний. Это прежде всего болезни эндокринной системы органов пищеварения, нервной системы, гинекологические. Зачастую они носят приобретенный характер, и среди самых распространенных можно назвать болезнь щитовидной железы, причиной которой является недостаток в организме йода. — **Есть понятие "врачебная тайна", которой врачи следуют всю жизнь. Как вы поступаете в случаях, если при обследовании у одного из супругов выявляются симптомы**

очень серьезного заболевания, последствия которого могут повлиять на здоровье будущего рода? — Действительно, в своей практике мы встречаемся с разными случаями. К примеру, один молодой человек страдал серьезной наследственной болезнью, которая играет доминирующую роль при формировании будущего потомства. Об этом недуге он знал, но умалчивал. В подобных ситуациях оказавшись в сложном положении: сказать об этом супругу или супруге мы не имеем права как с профессиональной точки зрения, так и чисто по-человечески. Единственно правильное решение в таких случаях — постараться убедить пациента в ошибочности его взглядов, в том, что от его дальнейшего поведения будет зависеть благополучие будущей семьи. Подобные консультации-беседы ведутся очень тактично. Однако врач не принуждает собеседника к лечению и не предлагает отказаться от вступления в брак. Последнее решение всегда остается за ним. **Ильмира ЗАЙНУДИНОВА, член пресс-группы Ташгоркохимията.**

Врач рекомендует

НЕ ВКУСИТЬ БЫ С ВИТАМИНАМИ... ЯДУ

Лето — период обильного созревания фруктов и овощей, хотя уже с ранней весны на рынках республики можно увидеть немало самой разнообразной сельхозпродукции, которой с щедростью одаривает благодатная на урожай наша земля. Живописным широкорформатным полотном предстают уставленные витаминной снедью прилавки. Однако медики предупреждают: прицениваясь и покупая зелень, ягоды, плоды, следует не забывать и о том, что, кроме полезных веществ, во многих из них содержатся и вредные для здоровья человека элементы. Как уменьшить степень их воздействия на наш организм, нейтрализовать их опасные свойства, чтобы витаминная продукция не давала в ядовитую, об этом делится заведующая отделом гигиены питания Государственного санитарно-эпидемиологического надзора Мирабидского района Д. КАРАМАНОВА.

Для полноценного питания детей крайне нужны фрукты и овощи, так как именно в них содержится наибольшее количество витаминов, минералов, органических кислот и других ценных биологически активных веществ, без которых невозможно нормальное развитие ребенка. Но вместе с тем именно малыши прежде всего реагируют на имеющиеся в дарах садов и огородов нитраты, способные вызывать отравляющее действие, нанося серьезный вред неокрепшему организму. Однако знание некоторых правил и их соблюдение обезопасит нас и наших детей от нежелательной беды.

К сожалению, нитраты являются неизбежным злом, ибо представляют собой необходимую часть азотного питания растений. Без них не обходится сложные биологические процессы синтеза белка. Накопление нитратов в овощах зависит не только от доз и сроков внесения минеральных подкормок. Уровень их содержания определяется и биологическими особенностями культуры, погодными условиями. И еще тем — произрастал ли данный овощ на солнышке, в тени или в теплице.

"Накопительными" нитратами в большей мере являются свекла, капуста, петрушка, укроп, морковь, салат, сельдерей, зеленый лук. Хотя зачастую транзитными, доставляющими в наш организм нитраты, служат мясо, молоко, сыр. В разных частях растений количество нитратов различно. Наиболее ими "богаты" супоразвивающиеся системы растений, расположенные ближе к корню. Количество нитратов нарастает от листовой пластинки к листовому черешку и далее к стеблю. Например, в листьях петрушки укропа, сельдерея их на 50—60 процентов меньше, чем в стеблях. В соцветиях капусты на 70 процентов ниже, чем в кочерыжке, также и в поверхностной части моркови нитратов на 80 процентов меньше, чем в ее сердцевине. А вот в огурцах и редиске, наоборот, поверхностные слои (кожура) оказались на 70 процентов богаче нитратами. У дыни и арбуза не следует есть незрелую мякоть, сравнившуюся с коркой. Огурцы лучше очистить от кожуры и срезать кончик, за который овощ прикреплялся к стеблю. Предварительная обработка — обязательное мытье и чистка снижают количество нитратов в овощах.

При длительном вымачивании в воде листьев петрушки, укропа и разной зелени (для этого требуется не менее двух часов) вымываются 15—20 процентов нитратов. Исследования также показали, что в процессе отваривания овощей количество нитратов снижается на 80 процентов. А вот салаты и соки нужно употреблять только свежеприготовленными. Хранение их (даже не очень длительное время) способствует размножению микрофлоры, превращает нитраты в более опасные для нашего здоровья нитриты. И тут не спасет даже холодильник. Причем многократная смена температур лишь усиливает процесс разложения. Квашение, консервирование, соленье не менее губительно сказываются на нитратах.

А вот при покупке бачевых культур (арбузы, дыни, кавказские, дыни) обязательно удостоверьтесь, есть ли у продавца справка о проверке их продукции лабораторией ветеринарской экспертизы, которая действует при каждом рынке. И последнее, что хотелось бы посоветовать: пейте зеленый чай, являющийся естественным нейтрализатором нитратов. Соблюдение данной рекомендации гарантирует, что принимаемая нами витаминная продукция будет только полезной, но никак не ядовитой.

Наш корр.

Календарная дама ОТ КУРЕНИЯ ВСЕ-ТАКИ УМИРАЮТ

В отмечаемый сегодня на планете Международный день борьбы с курением Всемирная организация здравоохранения напоминает, что пристрастие к сигаретам еще никогда не сделало человека здоровее. Более того, за год от вызванных курением заболеваний умирает свыше трех миллионов человек. А по прогнозам, к 2005 году ежегодно 10 миллионов землян преждевременно расстанутся с жизнью из-за тяги вдолкнуть ядовитого дыма.

— Думается, в нашем Отечестве в год, объявленный годом здорового поколения, даже самые заядлые потребители табака никак не могут отмахнуться от того, что представляют собой не лучший пример для подражания детям, — говорит представитель регионального бюро ВОЗ в Узбекистане Руфат Янсулов. — Прием выпущенный ими дым отравляюще действует на других людей. Если этого не осознавать, то сбукдус пророчества медиков на счет того, что в ближайшем десятилетии в республике заболевания, связанные с курением, резко возрастут. Во многих странах уже хорошо поняли, какой значительный вред экономике государства приносят любители сигарет, и там ведется политика, направленная на разъяснение и убеждение и даже материальное стимулирование желающих бросить курить. В Польше, где курит примерно каждый четвертый, вводится запрет на любую рекламу табачных изделий и спонсорскую деятельность табачных фирм. В течение года реклама исчезнет со щитов на улицах, а затем и из печатных изданий. Производителям сигарет запрещено спонсировать спортивные и культурные мероприятия.

ВОЗ также готовит договор, запрещающий рекламу сигарет, и провозглашает право человека на защиту от табачного дыма. Если он будет ратифицирован правительствами стран — участниц Всемирной организации здравоохранения, то приобретет силу закона в 2003 году.



Актуальная тема

ЖЕЛЕЗОМ КУЕТСЯ ЗДОРОВЬЕ

По сведениям медиков, в республике немалое количество женщин детородного возраста страдают в той или иной степени анемией. Данный факт заставляет со всей серьезностью отнестись к имеющейся столь широкому распространению патологии, даже если она и не относится к числу тяжелых заболеваний, несущих прямую угрозу жизни человека. Однако уже то, что врачи видят в ней причину появления на свет ослабленных детей, требует подойти к проблеме. Что из себя представляет болезнь, что способствует ее развитию, возможно ли избавиться от недуга — на данные вопросы отвечает заведующая лабораторией по проблемам анемии НИИ гематологии и переливания крови Дилорам СУЛЕЙМАНОВА.

— **Отвечает ли действительно бытующее мнение о том, что анемия — легкое заболевание, которое может продолжаться всю жизнь, не создавая серьезных проблем?** — Думаю, развеять миф о незначительности анемии помогут статистические данные: среди женщин с малокровием (как еще называют анемией) смертность в 10 раз выше. Приблизительно у 65 процентов детей, рожденных от больных этим недугом матерей, отмечаются нарушения функций головного мозга, как следствие кислородного голодания во время внутриутробного развития. Преждевременные роды, детская и материнская смертность напрямую связаны с анемией. Так что судите сами, насколько эта хворь не является опасной.

— **Отчего ею болеют в основном женщины, какие факторы провоцируют возникновение заболевания?** — Прежде всего, чтобы понять механизм появления недуга, следует разобраться: что он из себя представляет. А анемия, как трактуется эта хворь в медицине, есть состояние организма, при котором в крови уменьшено количество эритроцитов и снижено содержание гемоглобина. Нарушение же работы кроветворного аппарата приводит к дефициту кислорода в организме. Именно недостаток кислорода является толчком для большинства симптомов малокровия. Причем заболевание может возникнуть в любом возрасте. Однако чаще всего встречается у малышей в период от шести месяцев до трех лет, подростков и женщин в возрасте от 15 до 49 лет.

— **Выходит, анемия избирательна в своих проявлениях. Отчего ею выбраны именно эти возрастные группы в качестве главного объекта?** — Хотела бы уточнить — для нашего региона характерна железодефицитная анемия. Именно она широко распространена среди детей, подростков и женщин. В этих возрастных группах ее охват составляет в среднем 60 процентов по республике. Среди беременных данный показатель значительно выше. Отечественными учеными доказано, что наличие у ребенка малокровия обусловлено прежде всего дефицитом железа у матери во время беременности и кормления грудью. На втором месте стоит небалансированное питание, затем — частые инфекции и глистные инвазии. У женщин недостаточное образование красных клеток в крови вызвано частыми родами. Если не соблюдается положенный интервал, а нужно не менее трех лет для полного восстановления организма, женщина обречена на анемию. И тут даже не поможет употребление пищи, богатой по содержанию железом.

— **Значит, все же болезнь не "прилипает" на всю жизнь и поддается корректровке за счет правильного питания?** — Здесь все зависит от количества железа, поступающего в организм с пищей. Будет оно достаточным — анемия не разовьется. У человека нет большого запаса фолиевой кислоты. Эта проблема легкого решается, если включить в свой рацион побольше зелени и фруктов.

Наша республика богата продуктами питания, содержащими белки, витамины, железо. Однако многие их почему-то недоценивают и мало используют, тем самым обрекая себя на малокровие. Назвала бы в числе особо полезных различные крупы — перловку, пшеницу, кукурузу, бобовые — фасоль, горох, маш. Естественно, к ним причисляются овощи, фрукты, ягоды, зелень. Богаты железом и витаминными сухофруктами, в том числе сушеная дыня, джуджа, финик, хурма, кишмиш, орехи, арахис и

другие. Многие хозяйки на зиму делают заготовки в виде компотов из фруктов, варенья, салатов, а ведь свежие фрукты и овощи сохраняют больше витаминов, чем консервированные, к тому же это дешевле обходится, требует меньше хлопот. Неценимы в питании женщин и детей белки животного происхождения — это мясо, рыба, яйца, субпродукты (печень, селезенка, легкие, кишечник, почки, мозги, язык), в которых немало железа. В некоторых растительных продуктах содержится все же больше железа, чем в мясных, причем и усваиваются они намного лучше. Наиболее полезны для питания больных анемией соки и компоты из сухофруктов. Если их употреблять после еды, то организм усвоит их в 4 раза больше. Однако черный чай, кофе, какао, молочные продукты, которыми некоторые склонны запивать обед, нейтрализуют около 75 процентов железа. Вот такая арифметика в пользу тех или других продуктов. Не помешает знать, что салаты из свежих овощей, зелень, кашеобразная капуста (все, что содержит витамин С) способствуют лучшему усвоению железа из пищи. И еще такой совет — чай нужно пить через час после еды. Но это не относится к зеленому чаю, который не препятствует всасыванию железа. Проводимыми исследованиями установлено, что в Узбекистане большинство детей и женщин питаются нерационально, т.е. мало употребляют продуктов, содержащих железо, белки, витамины, а в основном предпочитают мучные блюда, кондитерские изделия, сладости. Не понятно и особое пристрастие к сладкому чаю. А ведь в данном продукте нет никаких витаминов.

Материалы подборки подготовила Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ

АК «МАХАЛЛИЙ ТЕЛЕКОМ»

сообщает, что 26 июня 2000 года в 10.00 состоится годовое общее собрание акционеров АК «Махаллий Телеком» в конференц-зале Узбекского агентства почты и телекоммуникаций по адресу: г.Ташкент, ул. А. Толстого, 1. Регистрация участников с 8.30 до 9.55.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет генерального директора о финансово-хозяйственной деятельности за 1999 год и перспективы развития на 2000 год.
2. Утверждение бизнес-плана на 2000 год (сметы расходов исполнительного аппарата компании на 2000 год).
3. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, распределение прибыли.
4. Утверждение заключения аудитора и отчета ревизионной комиссии.
5. Утверждение аудитора на 2001 год.
6. Внесение изменений в устав.
7. О вознаграждении деятельности членов наблюдательного совета.

С информационными материалами можно ознакомиться заблаговременно или перед началом собрания. Справки по телефону: 34-96-30. Представителям акционеров необходимо при себе иметь:

- Паспорт
- Доверенность

БАЛАНС АК «МАХАЛЛИЙ ТЕЛЕКОМ» тыс. сум		
НАИМЕНОВАНИЕ	АКТИВ	ПАССИВ
I Долгосрочные активы	2135142	
II Оборотные активы		
1. Производственные запасы	2848	
2. Денежные средства	7064	
3. Расчеты с дебиторами	21540	
III. Источники собственных средств		
1. Уставный фонд		2025934
2. Резервный капитал		3288
3. Нераспределенная прибыль		6142
IV. Обязательства		131230
Баланс	2166594	2166594

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ (тыс. сум)

1. Выручка от реализации продукции -154309
2. Прибыль от основной деятельности -23602
3. Общий финансовый результат (прибыль) -55659
4. Чистая (нераспределенная) прибыль -1826

Подтверждено аудиторской фирмой «Аломат-Аудит», лицензия МФ РУз. № 210 от 31.10.96.



Большие возможности для малого и среднего бизнеса

Оперативная выдача кредитов под автоматизацию офисов и предприятий

Если Вы заинтересованы в развитии Вашего бизнеса

Если Вы хотите осуществить инвестиции в офисное оборудование без отвлечения собственных средств

Если Вы не хотите отставать от технического прогресса

Если Вы хотите застраховать свой бизнес от экономических и технических рисков

«Бизнес-Банк» объявляет о начале реализации Программы «Большие возможности для малого и среднего бизнеса». В целях укрепления технической базы и автоматизации деятельности субъектов малого и среднего бизнеса «Бизнес-Банк» осуществляет в кратчайшие сроки выдачу кредитов платежеспособным юридическим лицам для покупки компьютеров и оргтехники. Партнером по реализации Программы является лидирующая компания компьютерного бизнеса Узбекистана: ДП «Найтов Нетворкс»

Бизнес Банк - Ваш партнер!

За дополнительной информацией просим обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32 (ор-р: здание ИПК «Шарк») тел./факс: 132 08 87, 132 08 89 e-mail: info@businessbank.uz

Триумф



Два вечера с Владимиром Спиваковым.

“ЗВУКИ “ВИРТУОЗОВ” РАССЕИВАЮТ МГЛУ”

Организованные Министерством по делам культуры Республики Узбекистан в Государственном академическом Большом театре оперы и балета имени Алишера Навои с огромным успехом прошли выступления камерного оркестра “Виртуозы Москвы” под руководством Владимира Спивакова.

Немало переживший на своем веку Большой театр, наверное, никогда еще не испытывал такого сильного потрясения, не переживал столь мощного шквала восторга! Это были незабываемые вечера. Выступления ждали с огромным нетерпением, последние дни только об этом и говорили. Но все что прозвучало в Большом на концертах Владимира Спивакова, превзошло всеобщие ожидания. Зал замирает, когда поднимается дирижерская палочка, поистине волшебная, которая делает весь мир подвластным человеку. И начиналась феерия звуков — начиналась новая жизнь...

— Когда что-то зависит от меня, то я стараюсь вложить на концерты всех желаний, — сказал на пресс-конференции Владимир Теодорович. — Так, недавно в Саратове я через окно “пропустил” 60 “страждущих”. И здесь в Ташкенте мне было очень приятно, что на сцене “вторым залом” сидели учащиеся музыкального училища, студенты консерватории. Ведь музыка, как сказала Марина Цветаева, это страна, где встречаются человеческие души. Для меня нет различия, где играть, главное, чтобы была публика, зал, чтобы было взаимопонимание со слушателями. Для меня самая большая ценность — человек. И несмотря на непреходящий праздник я с радостью согласился на приезд в Ташкент. Согласился еще и потому, что в моей памяти всегда живет ваш город, ваш гостеприимный народ. Я счастливы, что мои мысли, желания, надежды оправдались на первом же концерте.

Очень важно, что в результате всех тех изменений, которые произошли за 9 лет, не нарушилось культурное поле. И за всем этим — огромная созидательная работа, направленная на сохранение национальной культуры, обогащение общечеловеческими ценностями. Именно культура оказала огромное влияние на развитие цивилизации, и это было здесь, на этой земле. Здесь был центр философии, поэзии, математики, астрономии... Нужно беречь свои корни, они очень глубокие, и многие еще не раскрыты. Спасение в культуре, которая выведет человека на новые орбиты. Мне подарил здесь книги об узбекских художниках — их рассматривал полдня. Какие прекрасные работы — они меня поразили. Мечтаю, чтобы Российский культурный центр, который планируется создать в Москве был украшен произведениями наших художников. Кстати, у меня дома в кабинете висит картина Волкова “Садовник” — узбекский садовник: я смотрю на нее каждый день...

У меня очень сложная жизнь — разные города, разные программы, разные ситуации. Вот 13 мая я играл в Большом театре в самом престижном в мире зале, в Нью-Йоркском Карнеги-Холле, рассчитанном на 2.800 слушателей. Только что закончил сезон с Российским национальным оркестром двумя очень большими полетами — Седьмой симфонией Бетховена и симфонической поэмой Шостаковича “Кавалер Степана Разина”. И сразу приехал в Ташкент. Я счастливы — здесь очень большие перспективы, хочу приехать сюда вновь с Российским национальным оркестром, хочу, чтобы вы его услышали. Как известно, Владимир Теодорович

РАДУГА ДЕТСТВА У СТЕН РЕГИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Прозвучали позывные праздника, и его участники вдохновенно и гордо, стройным многоголосием исполнили Гимн Республики Узбекистан. Затем ликующее море голосов волнами разлилось шире и выше песню “Салом, кудик байрами!”, ставшую визитной карточкой проводимого ежегодно праздничного мероприятия. Затем почти семитысячный хор исполнил песню “Мустақиллик болалари”, а девочки из ансамбля “Юлдуз” в это время танцевали чарующий танец цветов, весны, обновления жизни, нашей независимости.

Праздничное действо было продумано до мельчайших деталей. И в том заслуга главных режиссера Бахтияра Сайфуллаева, хорейстера Муъсарр Убайдуллаевой и балетмейстера Насибы Мадрасовой.

Звучали песни, которые исполнили все участники и многочисленные зрители, и даже те, кто оказался на подступах к старинной площади. И вновь зазвучали простые, идущие от сердца слова и мелодия песни “Сунги куйрук” (“Последний звонок”). Многотысячная аудитория подхватывала куплеты песен “Узбекистон она-онажон”, “Узбек болар”. Восторженно восприняли слушатели прозвучавшую впервые и написанную специально в честь города, где состоялся праздник, песню “Самарканд” (музыка Камила Ерматова, стихи Сафара Барноева). Алофвозом праздника стал шлягер “Эй, азиз Ватан”.

Он исполнялся сверх программы, и, казалось, в эти счастливые мгновения весь город, страна, и дети, и взрослые напевали эту песню, летевшую, словно волшебная птица, над простором Родины.

Два часа продолжался праздник на Регистане. Заслушиваясь самых добрых слов выступления детских коллективов и солистов из многих больших и малых городов нашей республики. Это красноречиво подтверждает представительное жюри песенного смотра-конкурса во главе с художественным руководителем ансамбля макомистов Гостелерадиокомпании Темуrom Махмудовым. Очень трудно было выносить окончательный вердикт, называть имена юных победителей. В итоге 1-е место получили искомлетный хор и танцевальный ансамбль детского сада-лицея №394 Акмал Рузюкулова, сразу же прозванный каттакурганским соловьем ученик 8 класса школы №5 Каттакурганского района Самаркандской области. Второго места заслужено удостоился детский фольклорно-этнографический ансамбль “Мерос” (“Наследие”) школы искусств №24 из Хорезма.



Третье место — у ребят из ансамбля песни и танца “Бинафша” Навбахорского района Навоийской области. Большинство участников праздника за их старание, приверженность патриотической тематике, истинное вдохновение вручены поощрительные призы.

Но главное, как отметил в своем выступлении министр народного образования Джура Ганиевич Юлдашев, дети, приехавшие в Самарканд из различных уголков нашей республики, имели возможность увидеть исторические и культурные достопримечательности родной земли, некоторые из ребят посетили мемориал Имама Бухари в Челекском районе. Для них были организованы встречи с известными деятелями литературы и искусства, они очень плодотворно общались между собой, обменивались адресами, подружились. Важно подчеркнуть следующее. После того, как по инициативе нашего Президента стал проводиться песенный смотр-конкурс “Узбекистон-Батанам мени”, в нем огромное внимание уделяется поддержке юных дарований. Расширяется репертуар исполняемых произведений, издаются сборники детских песен. Финал выступления коллективов системы народного образования из года в год организуется в разных городах — Ташкенте, Бухаре, Самарканде. В следующем году центром праздника песни станет еще один город республики. — Понимая всю важность мероприятия, мы готовились к нему в течение двух месяцев. Но самыми яркими и насыщенные, конечно, были эти четыре дня праздника, говорит член оргкомитета смотра конкурса, ответственная за проведение праздничной программы на площади Регистан, директор Республиканского дворца школьников, заслуженный учитель Узбекистана Ольга Джалаилова Ибрагимовна. Организаторы и участники мероприятия благодарны руководству областного и городского хокимиятов, облУНО, всем самаркандцам за теплый, дружеский прием, щедрое гостеприимство. Ведь с детьми приехали и некоторые родители, чтобы поблестать за своих чад. Это не так просто, столько людей комфортно поселить, каждому уделить внимание, создать по-настоящему праздничное настроение. Кстати, когда встал вопрос, где проводить основной концерт — на стадионе, в театре — все в итоге согласилось с мнением: только на Регистане. Для юных исполнителей прошедший праздник — первый шаг к высотам искусства, стимул творческого роста. Надежда и вера в то, что со временем они смогут достойно представлять искусство Узбекистана здесь, но уже в качестве участников международного музыкального фестиваля “Шарк тароналари”.

QUICK PLAST
Фирма «Патис Централ Эйша» ЛТД
выпускает
ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЕ МЕШКИ
следующих типоразмеров:
49 см X 70 см
45 см X 71 см
56 см X 105 см
54 см X 105 см
с клапанами для цемента, песка и других сыпучих строительных материалов.
Цены договорные.
Для заключения договоров обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Махатма Ганди, 44. Тел.: 132-02-22, 132-02-33, факс 136-30-37.

ПОСТАВКИ В ЛЮБЫХ КОЛИЧЕСТВАХ Широкий ассортимент фармпрепаратов производства ОАО «Узхимфарм» им. С.К. Исламбекова
Внимание физических и юридических лиц, занимающихся реализацией лекарственных средств!
ОАО «УЗХИМФАРМ»
предлагает со складов предприятий в г. Ташкенте и других областях медикаменты, входящие в Перечень лекарственных средств первой необходимости, а также осуществляет поставки других лекарственных препаратов.
Форма оплаты — перечисление на расчетный счет ОАО «Узхимфарм».
Предоставляется гибкая система скидок.
Более подробно информацию по вопросу приобретения медикаментов можете получить по тел. (998712) 56-71-68. Факс: 56-71-67; 56-60-59. Адрес: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 23. (ориентир — район Северного вокзала).

«М.А.Х. ХУРОСОН»
специализированное на выпуске безалкогольных прохладительных напитков и розливе минеральной воды «ТАШКЕНТ» в ПЭТФ бутылках
ПРИглашает на конкурсной основе высококвалифицированных специалистов на замещение вакантных должностей
ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА И ГЛАВНОГО ЭНЕРГЕТИКА
с высокой заработной платой.
КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
Высшее техническое образование, стаж работы на производстве не менее 5 лет.
Наш адрес: Ташкентская область, Кибрайский район, ул. Чамкент йўли, дом №1 (Ориентир — «Деловая парковка»)
Контактные телефоны: 125 72 51, 125 11 46.
Утерянную круглую печать и угловой штамп ЧФ «Мескалит» А. Икрамовского района г. Ташкента считать недействительными.
Ольга КАЛИНИНА, наш корр.

PARVINA
ЧАСТНЫЙ ЗАКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «ПАРВИНА-БАНК»
Регистрационный номер банка № 40 от 10 мая 1994 г. Адрес: г. Самарканд, ул. Узбекская, 80.
БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ на 1 января 2000 года тыс. сум
АКТИВЫ
1. Денежные средства и их эквиваленты 520,396
2. Обязательные резервы в ЦБРУ 98,812
3. Кредиты банкам —
4. Ссуды и авансы клиентам 1,110,138
5. Инвестиции 125,995
6. Прочие активы 84,636
7. Основные средства 317,606
8. Итого активы 2,255,583
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
1. Заемные средства прочих финансовых учреждений 244,400
2. Средства клиентов 1,676,683
3. Обязательства по отложенным налогам 27,677
4. Прочие обязательства, включая текущие обязательства по налогам 39,732
5. Итого обязательств 1,988,492
СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА АКЦИОНЕРОВ
6. Акционерный капитал 206,679
7. Корректировки акционерного капитала 75,247
8. Резервы (14,835)
9. Итого собственных средств акционеров 267,091
10. Итого обязательств и собственных средств акционеров 2,255,583
ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ на 1 января 2000 года
1. Процентные доходы 255,819
2. Процентные расходы (164,999)
3. Чистый процентный доход 90,820
4. Резерв на покрытие убытков по кредитам (26,054)
5. Чистый процентный доход после отчисления в резерв на покрытие убытков по кредитам 64,766
6. Чистый доход от платных услуг и комиссионных 167,120
7. Доход в виде дивидендов 9,411
8. Чистый убыток от операций с ценными бумагами (206)
9. Чистая прибыль от операций с иностранной валютой 414
10. Прочие доходы 2,291
11. Операционный доход 243,796
12. Общие административные и прочие операционные расходы (189,609)
13. Прибыль до налогообложения и прибыли (убытка) по монетарным статьям 54,187
14. Налог на прибыль (33,019)
15. Прибыль до прибыли (убытка) по монетарным статьям 21,168
16. Чистая прибыль (убыток) по монетарным статьям (13,998)
17. Чистая прибыль за год 7,170
Достоверность данного балансового отчета и отчета о прибылях и убытках подтверждена аудиторской компанией «Прайсвотерхаускоуперс» (PricewaterhouseCoopers).
Наименование аудиторской компании: «Прайсвотерхаускоуперс» («PricewaterhouseCoopers»). Лицензия №9 от 17. 06. 1999 г.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ
Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая, местами переменная облачность. По Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям — без осадков. Ветер восточный, 7—12 метров в секунду. По остальной территории республики возможны кратковременные дожди, грозы.
Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 30—35 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 32—37 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 33—38 тепла; по областям Ферганской долины — 27—32 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 28—33 тепла.
В столице республики — переменная облачность, возможны кратковременный дождь, гроза. Температура воздуха — 31—33 тепла.

4 июня 2000 ГОДА
в ТАШКЕНТСКОМ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ СВЯЗИ
проводится
«ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»
В этот день на всех кафедрах и в лабораториях абитуриенты могут получить полную информацию по профориентации, о сегодняшнем и завтрашнем развитии отрасли телекоммуникации.
С 17 мая в институте проводится предварительная проверка знаний абитуриентов по тестам 1996—1999 гг. в компьютерных классах.
Телефон для сведения: 35-36-06.
Добро пожаловать, «Абитуриент 2000», в ТЭИС.

НАРОДНОЕ СЛОВО
ХАЛК СУЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ:
Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-375. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халк сузи”), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, “Народное слово”), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, “Халк сузи”), С.ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗОВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.
Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Права — 133-95-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Писем — 136-09-67
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25
* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор А. КУРБАНОВА
Дежурный Ю. КАБЛУЖАНОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА
Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника 1 2 3 4 5 6. Подписано в [22.20]